

统筹推进疫情防控和经济社会发展

同心抗疫·南安在行动



资讯

英良集团启动灯塔工厂项目

本报讯(记者 蔡静琦)3月29日,卡奥斯海石荟&英良集团战略签约暨灯塔工厂项目启动仪式,在英良集团总部大楼举行。

据了解,英良集团携手卡奥斯海石荟,双方将依托海石荟石材工业互联网总部资源、30年智能制造经验团队和英良集团20余年石材运营经验、行业渠道资源等,从数字化工厂改造、灯塔工厂建设、渠道拓展、品牌共建等领域展开合作,加快石材产业数字化、智能化步伐,共同推进灯塔工厂项目落地,打造行业标杆。英良集团董事长刘良认为,此次战略合作的达成,将会给整个石材产业带来革命性的变化,助力石材产业迈向工业互联网4.0时代。

“未来,英良集团将依托于卡奥斯海石荟平台能力,打造行业标准化工厂样板和数字化生产示范基地,建立石材行业的首座灯塔工厂,并基于海石荟灯塔工厂综合解决方案,形成行业引领的智能工厂和标准导向,树立石材行业灯塔工厂标杆。”刘良表示,与海石荟联合,势必将增强英良集团在石材行业的差异化竞争优势和核心竞争力,在咨询、建设、运营和产学研融等方面彰显企业的综合优势。同时,助力英良集团实现里程碑式的产业升级,从而以灯塔工厂带动其他工厂的数字化转型,以标杆企业推动南安石材产业,乃至中国石材产业的全面数字化转型升级。

群峰机械近20个订单稳步推进

本报讯(记者 李杨瑜)疫情下,位于霞美镇滨江工业区的福建群峰机械有限公司,全线业务稳步推进中。3月28日,一条为“超音速”QS1300自动制砖生产线,经过层层消毒从霞美启程发往河南。

“3月13日以来,公司就严格落实各项防疫措施,迅速成立防疫小组,确保生产任务有序进行,业务咨询热线保持畅通,生产和备发货也正常开展。”一直坚守在岗位、忙前忙后的群峰机械生产厂长郭佳苗告诉记者,疫情期间,针对住厂员工,企业各部门根据员工实际工作需要,安排人员驻厂,采取封闭式管理,上班前严查“三码”,确认无误后方可上班;在园区内,全体员工须全天佩戴口罩,并配合防控要求参加核酸检测,对行程轨迹有异常者,立即上报;入厂管理方面,只要有外来货车入厂,驾驶员均须持有48小时核酸检测阴性证明,“三码”核查、测温、登记、佩戴口罩……此外,不得在厂区随意走动,守好第一道安全防线。

“特殊时期,为了确保公司员工安全,减少员工及外界不必要的接触,我们采取订餐、送餐打包方式,避免员工聚集。食堂、小卖部做好物资储备,保证员工日常生活需求,每日组织人员对园区公共区域进行消杀,多举措做好后勤物资、安全保障。”群峰机械行政部行政部经理、工会主席、党支部书记黄梅芳说,通过多方面升级防疫措施,为公司100名员工提供有力的后勤保障。

“在全体员工共同努力下,我们做到了防疫、生产‘两手抓、两不误’。为了确保订单能准时高质量交付,这期间生产部门持续推进包含一条全自动建筑垃圾制砖生产线、多条特制加高型‘超音速’智能制砖生产线及多条全自动离线码垛生产线等在近20个生产订单。”在郭佳苗看来,这只是公司上下齐心协力、共同抗疫取得有效成果的一个缩影。

在严防疫情、抓好生产经营的同时,群峰机械董事长徐金山也积极履行社会责任,分别向霞美镇政府、丰州镇公共医疗卫生事业基金捐款,用于防疫工作,贡献企业绵薄之力。

第18届中国石材风云榜发布 南安9家石材企入选

本报讯(记者 蔡静琦)日前,由上海石材行业协会、上海(国际)石材矿山联合会、上海东方石材研究所等联合举办的2021年第18届“中国石材风云榜”活动落下帷幕。本次评选共设置12个奖项,覆盖全国各地石材矿山、加工、工程、机械、人造石、工具辅料、养护等全产业链的百家企业分别入选各大荣誉榜单。其中,南安企业共有9家上榜。

榜单显示,福建东升石材股份有限公司、福建省华辉石材股份有限公司、英良石材集团有限公司、福建新翔实业发展有限公司、泉州东继顺锦盛石业有限公司等5家南安企业荣膺“2021年度中国石材领军企业”;泉州东继顺锦盛石业有限公司荣膺“2021年度中国石材品牌金奖”;福建翔翔实业有限公司、南安市万益石材有限公司、福建省西玛泰石业有限公司、南安市万益石材有限公司、福建省西玛泰石业有限公司荣膺“2021年度中国人造石领军品牌TOP10”;福建南安市万福石材机械有限公司荣膺“2021年度中国石材机械装备与工具领军企业TOP10”。

据主办方介绍,本次评选活动以企业规模、市场占有率、品牌知名度及美誉度、技术与市场服务能力、管理团队评价等指标,经过广泛的市场调查和综合分析、候选单位公示接受社会评议、第三方专业评测、专家组评审、组委会确认。

利源奢石:不降薪不停薪 抗疫情稳增产

■本报记者 蔡静琦
见习记者 傅雅兰 文/图

3月下旬的水头,一向繁荣的石材市场因疫情而停止摇摆,不少石材企业为了抗击疫情,降低成本支出,开启了放假或轮岗模式。而位于水头沿海大道旁的利源奢石,在做好疫情防控的同时,还安装了一条新生产线,不断提高企业产能,不降薪不停薪,保证了120多名员工收入的稳定。

垂直管控 全员应对疫情

没有进出的货车,没有以往的人头攒动。3月30日,记者来到利源奢石总部,上至办公室,下至生产车间一线,所有员工都戴着口罩在各自岗位上忙碌着。在工厂的户外区域,十几分钟,都看不到一个人或者一辆车。利源奢石总经理王华伟告诉记者,在经历了几轮疫情之后,全体员工早已对疫情防控有了深刻认识,企业内部也已形成了非常完善的管控制度。

“我们采取垂直管控,上至总经理,下至刷胶工,只要有下载微信的,都在同一个防疫群里。”在王华伟看来,垂直管控能够把政策或者企业防控方案,更快地传达给员工们。由于一线员工的文化水平和理解能力参差不齐,关于疫情发布的官方通告,有些时候员工并不能很好地理解,如果管理草率应对,直接转发,并不能起到有效的警示作用。企业应依据员工的能力,以大部分人员能够理解的字眼或者比喻,去转述给他们听。

王华伟举例道,像2020年疫情发生初期,公司给员工发口罩,让他们佩戴,但并不是每个人都愿意听。他就在防疫群里,跟大家分析、举例不戴口罩的严重性。现在一有疫情发生,员工们都很自觉地把口罩戴上,吃饭排队时,也会保持距离,不会贴着彼此。



▲王华伟还积极加入一线抗疫支援,并送去防疫物资。

▲利源奢石第六号生产线投入使用。

到账。“疫情期间,很多岗位可能就没像平常那么多事情了,但我们并没有选择降薪或者轮岗的方式去降低企业支出。”王华伟说,员工是陪伴企业一起成长的共同体,只有员工生活安定了,企业未来才能更好地发展。只有勇于承担社会责任,才能实现企业更大发展。

在做好企业内部防疫管控的同时,作为南安市欧美同学会(南安留学人员联谊会)执行会长,王华伟还积极加入一线抗疫支援,并带领部分成员向水头、梅山、霞美、诗山等镇的抗疫一线送去防疫物资,为封控区内的贫困户送去油、米、面线,帮到真正需要帮助的人。据统计,目前他们已向社会各界捐赠超15万元的物资。

购置新设备 持续增产扩容

疫情期间,很多工厂还徘徊在是减产还是停产,利源奢石第六号生产线投入使用了。该生产线包括绳锯、磨机、扫描仪,加上土建周边改造,前后投入1000万元左右。



疫情不放假 线上拓客数百万

除了垂直管控,为了保证员工收入的稳定,在水头市场被暂停营业后,很多商户都选择给业务员放假,而利源奢石给出了员工上班或休假的自由选择。

“说实话,其实每个员工背后都有一个家庭,如果这个员工恰好是家庭主力,一旦停工,就可能影响了整个家庭。”王华伟说,疫情期间,他们的员工没有一个选择休假在家,即便公司封闭式生产,依然选择全身心扑在自己的岗位上。不能去市场正常上班的业务员,就回到总部办公室,进行线上拓客。

令王华伟倍感欣慰的是,在这种特殊情况下,业务员们在短短10天左右时间,通过线上渠道,也成交了数百万元订单。由于物流运输问题,目前很多订单没法及时发出,但预付的定金都已

新南安人朱斌:危难时刻贡献力量 抗疫路上冲锋在前

■本报记者 李杨瑜 文/图

当前新一轮疫情防控工作处于关键时期,社会各界通过各种途径,以各种方式积极参与疫情防控当中。3月27日,丰州镇人民政府发起募捐倡议后,福建省闽旋科技股份有限公司积极响应号召;截至3月28日18时,在公司内部募捐金额共计92986.88元,并于次日上午悉数转至丰州镇人民政府专项账户,用于支持丰州镇疫情防控和医疗卫生健康事业。

为抗击疫情献出款款深情

“募捐倡议发出后,公司各部门管理人员马上利用朋友圈等平台,隔空传声发起了‘指尖’上的爱心倡议,号召全体闽旋人为抗击疫情献出款款深情,为家园抗击疫情蓄势聚力,为健康丰州加油赋能。”作为一名新南安人,闽旋科技创始人朱斌格外关注疫情。

从捐款明细可以看到,闽旋科技上至高层、管理人员,下到实习生、食堂阿姨、门卫大叔,从奔波抗疫一线到居家隔离者,仅8个小时便收到了来自全体闽旋人的抗击疫情助力款。“这其中不乏平日里省吃俭用的家人,疫情当前,大家都不吝献出自己的绵薄之力。”朱斌及公司总经理陈惠玲不仅在公司内部带头捐资,也另外向丰州镇人民政府抗疫专项账户转账各5万元。

朱斌所言非虚。身为丰州镇桃源村的一分子,3月13日以来,闽旋科技第一时间成立了防疫工作组,迅速集结公司全体党员、高层次人才、入党积极分子、股东、管理、优秀员工等15人组成闽旋志愿服务队,与镇、村携手抗



闽旋科技创始人朱斌(中)参与丰州镇疫情防控工作。

疫,构筑全村“安全港湾”。

“每天公司会出动8辆疫情防控宣传车,并配置车载喇叭,向镇、村群众宣传科学防疫措施,一开始在人流较大的路口开展疫情防控劝导、核验三码等工作,严格落实风险管控措施。”近期,丰州镇出现多起新冠病毒感染病例,受封控管理之时,朱斌带领公司志愿者们依然与镇、村干部们一起,坚守职责逆行而上。

而今,在丰州镇依然能看到闽旋科技志愿服务队的身影,他们劝导群众,对群众提出的生活物资、急需药物采购等诉求,及时提供正规渠道帮助他们一一解决时下难题……

“桃源村里有许多年迈体衰的老人,不谙世事的天真孩童,他们也许对本轮疫情的了解并不多,也不大明白此番大规模工作的紧迫性和必要性。因此,更需要镇、村干部以及志愿者们加强协助管控,才能有效维持现场的

良好秩序。”朱斌说。

在闽旋科技,“为社会做出更大的贡献”这口口相传的企业使命,成为每一位闽旋人心中信念。“护好我们的乡镇,看好我们的辖区,才能维护我们自身的安全。”来自安徽的朱斌,尽管是异乡人,但他说:“闽旋科技作为在桃源村这块热土上逐渐发展壮大的企业,危难时刻更应为村里贡献一分力量。”

每当有志愿活动都冲在一线

人大代表民选,疫情当前为人民。一直以来,作为南安市人大代表,朱斌活跃于各项公益事业中,每当有志愿活动,他都积极冲在第一线。

“2019年,朱斌被确诊患上肺癌,每个月都要到北京的医院接受治疗。正因为身体原因,无法接种新冠疫苗,公司很多人都劝他不要出门宣传,减

少风险,但他毅然踏上了防疫抗疫的道路。”作为志愿服务队的一员,让闽旋科技经委主任郑华婷印象深刻的是,在大规模人群核酸排队过程中,朱斌也会给年迈的老人拿凳子,协助村里维护现场秩序、提供测温仪。

值得一提的是,自丰州镇管控以来,朱斌也为丰州捐赠了一大批消毒液、酒精、口罩、花生牛奶、纯牛奶等防疫物资和生活物资,助力解决丰州镇疫情防控物资紧缺的问题。为了保证防疫物资够用,及时支援乡镇防疫工作,朱斌又想方设法多途径、多方式采购新的防疫物资,但因为疫情管控快递无法送达,成了他最头疼的问题。几次三番联系快递点协调送货、对接提货,常常错过了饭点。

在严峻的疫情下,闽旋科技也在朱斌的带领下,真正做到了“外防输入,内防分散”,全体闽旋人都被保护得十分周全。“公司响应号召,全面停工停产,实施全封闭管理,员工在宿舍隔离,早晚测量体温,就餐由专门的人员分装在餐盒里,志愿者再送到宿舍门口。”朱斌表示,当时很多物资都来不及准备,尽管有些措手不及,但值得庆幸的是,通过各方努力,保障了公司人员的生活质量。

“企业隔三岔五就有各种福利送到每个人手上,在有限的条件下,仍然尽力保障餐盒两荤一素,更是考虑到大家口味不一,在提供餐盒的基础上,又给每个人增加了各类点心……”在郑华婷提供的一份职工有感投稿中可以感受到,闽旋科技始终将大众放在第一位,而闽旋人都憋着一股劲,用自身实际行动诠释着自己的担当和责任。